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11. КОНСПЕКТ ЗАНЯТИЯ
Раздел 6. Сведения о родственниках.

Тема 1: Сведения о родственниках.            

Оборудование: карточки со словами, обозначающими родственные отношения, и карточки с характеристиками этих слов; бланки таблицы «Сведения о родственниках» (Ф.И.О. родственника, родственные отношения, адрес) для каждого воспитанника.
Задачи: 

Обучающие:

- расширять представление о родственниках, о родственных отношениях, об использовании родственных взаимоотношений в личных целях;

Воспитательные:

- формировать навыки самостоятельно ориентироваться в родственных отношениях;
- воспитывать родственные чувства к близким и дальним родственникам; 

- оказание помощи воспитанникам в преодолении трудностей в сохранении  взаимоотношений с родственниками;
Развивающие:

- развитие внимательности, логического мышления, памяти, наблюдательности при заполнении таблицы «Сведения о родственниках».

Ход занятия

Вводная часть.

Вопрос 1.

Кто такой родственник? (ответы детей)

Ответ.  
Родственник – человек, который находится в родстве с кем-нибудь.

Родня – то же, что родственники.

Родство – связь между людьми, основанная на происхождении одного лица от другого (прямое родство), или разных лиц от общего предка, а также на брачных семейных отношениях.

Родители – отец и мать по отношению к своим детям.

Родной – состоящий в прямом (кровном) родстве, а также вообще в родстве.

Род – это ряд поколений, происходящих от одного предка.

Основная часть.

Вопрос 2.

Какие родственные отношения вы знаете (перечислить людей, которые по отношению друг к другу находятся в родстве)? (ответы детей)

Ответ. 

Отец – мужчина по отношению к своим детям.

Мать – женщина по отношению к своим детям.

Брат – сын тех же родителей или одного из них по отношению к другим их детям.

Сестра – дочь тех же родителей или одного из них по отношению к другим их детям.

Дедушка – отец отца или матери.

Бабушка – мать отца или матери.

Племянник – сын брата или сестры.

Племянница – дочь брата или сестры.

Дядя – брат отца или матери, а также муж тёти.

Тётя – сестра отца или матери, а также жена дяди.

Двоюродный брат – сын дяди или тёти.

Двоюродная сестра – дочь дяди или тёти.

Практическая работа.

1. Составление памятки «Родственные отношения».

Задание. К словам, обозначающим родственные отношения подобрать соответствующие характеристики.

2. Заполнение таблицы «Сведения о родственниках» каждым воспитанником.

Задание. Заполнить таблицу «Сведения о родственниках». Рассказать об особенностях взаимоотношений с каждым из представленных родственников. 

Дополнительно.

Особенности взаимоотношений с родственниками: переписка, общение по телефону, посещение родственников, встречи с родственниками в детском доме и др.
Вопрос 3.

Как вы сохраняете и укрепляете взаимоотношения с родственниками? (ответы детей)
Для чего вы сохраняете и укрепляете взаимоотношения с родственниками? (ответы детей)

Ответ. 

В крепкой дружной семье легче преодолеваются жизненные трудности (близкие родственники в трудной ситуации оказывают друг другу посильную помощь, поддержку), а в радостные моменты жизни радуются вместе (радуются успехам друг друга, вместе организуют и проводят досуг). Тесное общение и взаимосвязь с родственниками формируют чувство стабильности, самостоятельности, чувство опоры и надёжности, единения, чувство кровности (мы люди одной крови, одной фамилии), чувство надежды на помощь, поддержки не только материальной, но и духовной.

Заключение.

Вопросы для закрепления изученного материала:

Кто такие родственники? (ответы детей)

Какие родственные отношения вы знаете? (ответы детей)

Назовите родственников, с которыми вы поддерживаете отношения?

Для чего вы поддерживаете взаимоотношения с этими родственниками? (ответы детей)
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